



6月1日，国家主席习近平在会见中国少年先锋队第七次全国代表大会代表时寄语全国各族少年儿童从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造，强调童年是人的一生中最宝贵的时期，在这个时期就注意树立正确的人生目标，培养好思想、好品行、好习惯，今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们。 ■据新华社

# 儿童节，他送“礼物”给血液病女童

## 4岁男孩的父亲为挽救一个4岁小女孩的生命，毫不犹豫捐献造血干细胞

本报6月1日讯 6月1日儿童节上午，湖南省第345例造血干细胞捐献志愿者大伟(化名)，在中南大学湘雅医院进行了造血干细胞采集，他将救助的是广州一位4岁多的女童。

### 捐献造血干细胞挽救4岁小患者

“能配型成功就是一种缘分，小女孩和我自己的儿子差不多大，我一定要帮助她。”大伟说，作为一个父亲，他深深地体会到，孩子的健康牵动着每一个家庭的心，所以自己伸出援手，是义不容辞的事。

1978年出生的大伟是湖南本地人，几年前就已经是一名造血干细胞志愿者。5月中旬，正在工作的他接到中华骨髓库湖南分库工作人员打来的电话，告知他与广州一名4岁多的小患者配型成功，询问是否愿意捐献造血干细胞挽救这个小患者的生命。“我当时感觉真的很惊讶，起初与妻子商量，妻子保持中立的态度，”大伟说，“因为自己的坚持，最终妻子才转变态度给予我支持。之后在网上看了关于捐献造血干细胞的宣传片，了解到捐献不会对身体造成任何伤害，决定立即回复‘我捐!’”。

### 4岁儿子陪伴父亲完成捐献

1日上午9点，大伟在4岁儿子的陪同下来到中南大学湘雅医院血液科进行造血干细胞的采集。直到下午1点左右，共捐献造血干细胞混悬液182毫升，随即采集的造血干细胞混悬液被专业医护人员送往患者所在医院进行回输。整个的采集与捐献过程大伟的儿子一直都在旁边陪伴，当三湘都市报记者询问他是否知道爸爸在做什么的时候，孩子说：“爸爸在帮助别人。”

省红十字会造血干细胞捐献者资料库管理中心主任任一平介绍，志愿者大伟不善言谈，但却很有担当，为了避免家里两位老人的担心，这次的捐献大伟的父母并不知情。同时，混悬液将以最快的速度送往患者所在医院进行回输，于6月1日晚即可完成捐献。

截至2015年4月30日，中华骨髓库库容总计2024790人，捐献造血干细胞人数总计4886例，患者申请查询人数45306人，需求远远超出想象，希望可以有越来越多的志愿者参与其中，共同为生命保驾护航。 ■记者 洪雷 实习生 裴阳

### “六一”·活动



6月1日，为期7天的“湖南日报小记者杯”足球赛在长沙市天鸿小学拉开战幕。 记者 范远志 摄

## 绿茵场上庆“六一” “湖南日报小记者杯”首届少儿足球赛开赛

本报6月1日讯 今天上午，由湖南日报报业集团主办，长沙市天心区教育局、湖南日报小记者培训部联合承办，长沙市天心区天鸿小学、长沙市天心区红卫小学协办的“湖南日报小记者杯”首届

少儿足球比赛暨足球嘉年华在长沙拉开帷幕，来自长沙各区县的16支小学参赛队、400名湖南日报小记者齐聚天鸿小学主会场，以“快乐足球 享受足球”为主题，共庆“六一”儿童节。

揭幕战结束后，湖南日报常务副总编辑马宁表示，不能只让孩子停在踢足球的兴趣上，还需要将足球文化传播撒在校园的各个角落，让更多的孩子爱上足球，享受足球。 ■记者 张浩

### “六一”·善行

## 寻找有“梦” 残疾青少年

本报6月1日讯 六一国际儿童节，一项针对残疾青少年的好活动启动了!6月1日，记者得知，由省关工委、省文化厅、省残联、省文化艺术基金会主办，省群众艺术馆承办的湖南省“梦飞扬”残疾青少年才艺展演活动正式启动，如果你是能歌善舞或会书法美术的残疾青少年，7月20日前，可在各市州群众艺术馆报名参赛!

即日起，凡在湖南境内6岁(2009年8月1日前出生)至18岁(1997年8月1日以后出生)的残疾青少年，凭户口簿、持中国残联统一制发的残疾人证在各市州群众艺术馆报名参赛。本次比赛分舞台艺术(音乐、舞蹈和其他艺术三个项目)和书法美术类。本次比赛鼓励原创作品，即为本次展演活动的作品或未公开展示的作品。

8月下旬将举行全省总决赛及颁奖晚会，共设奖项70个，设金奖10名，奖金10000元;银奖20名，奖金6000元;铜奖40名，奖金3000元。 ■记者 袁欣

## “完美微笑” 走进湘西苗寨

本报6月1日讯 近日，中国国内首个唇腭裂美容阶段修复援助计划——“完美微笑”在长沙启动，长沙美莱医疗美容医院与公益机构“微笑列车”签署协议，将长沙美莱医疗美容医院增添为“微笑列车”项目合作医院，免费帮助贫困唇腭裂人群完成美容阶段修复，尽最大可能帮助他们重现“完美微笑”，并承诺在未来三年内，免费为100例贫困唇腭裂患者实施唇鼻美容修复。

5月30日，六一儿童节前夕，“完美微笑”援助计划走进湘西“唇腭裂村”香炉山苗寨。华声在线携手省慈善总会、长沙美莱医疗美容医院为大山里的一群孩子送上特别的节日祝福。长沙美莱医疗美容医院院长王勇将医生护士们筹集的爱心款交到三位唇腭裂孩子的手中，并现场为孩子们进行了义诊，承诺待孩子们成年，将免费为他们进行唇腭裂后期美容修复。随行的志愿者心理老师陈静对孩子和家长进行了心理辅导。据介绍，“完美微笑”计划将在湘西地区推开，并进一步推向全省。 ■记者 洪雷



专注养胃 畅销27年

## 养胃护胃 喝太阳神猴头菇口服液!

胃不舒服，生活特烦。  
坐立难安，睡不好，无精打采;  
胃顶顶的，吃一点就胀得难受;  
胃口差，山珍海味都没食欲;  
有口气，不敢开口说话，人前没自信;  
.....

养胃护胃，就喝太阳神猴头菇!

太阳神猴头菇片汤保健口服液，专注胃肠保养27年，依据中医“调节平衡”的机理，遵循传统中医对疾病“三分治，七分养”的指导思想，采取现代工艺提取猴头菇精华精制而成，具有辅助保护胃黏膜、调理胃肠、改善胃肠功能、润肠通便的保健功能。

喝太阳神猴头菇口服液，告别被胃折腾的生活。

胃好! 舒服!!

辅助保护胃黏膜 · 调理胃肠  
改善胃肠功能 · 润肠通便

微信扫码关注>>>  
太阳神猴头菇



授权经销商:

长沙美莱医疗美容医院: 0731-84064610-8050  
湖南日报报业集团: 0731-88158888  
湖南日报报业集团: 0331-2875227  
长沙美莱地址: 0731-82903759

### 链接

#### 爱心人士为残疾儿童送欢乐

本报6月1日讯 今天是第66个国际儿童节，“长沙市渡船头公益”组织十余名爱心人士带着衣服、水果、牛奶，走进长沙县果园镇看望困难残疾人家庭孩子。

今年10岁的傅旭患有智障。傅旭的父亲傅凯军介绍，妻子怀上傅旭时患了糖尿病，医生建议引产，引产后孩子却还活着，夫妻俩舍不得丢弃，下决心抚养，“孩子由于引产智力受损较严重”。2012年，妻子糖尿病发展为尿毒症。“我不知道还能不能养活他们。”傅凯军告诉记者，今年60岁的他，靠着种田打零工维持一家人的生计，无力负担医药费，现在家中仍负债数万元。

对于10岁的傅旭来说，他知道儿童节，但不清楚儿童节应该干吗。当志愿者们告诉他儿童节的意思后，问他有什么愿望时，傅旭的表达有些出乎人意料，“我希望我的妈妈可以不那么疼，可以睡个好觉。”

■记者 李琪 实习生 邹莹